
 

 

 
 
ACTA 8/2011 
 
 
 
ACTA DE PLE DE L’AJUNTAMENT DE RODA DE BARÀ 
 
 
Data: 28/07/2011. 
Horari: 20:15 hores fins a 20:30 hores. 
Tipus sessió: Extraordinària  
Lloc: sala de sessions de la casa consistorial 
 
Hi assisteixen: 
 
El Sr. Pere Compte Coca, Pere Virgili Dominguez, Maria Isabel Mondejar Picazo, Celia 
Treserres Orduña,  Josep Maria Marco Perez, Llorenç Miro Martorell, Jose Ibort Corvinos, 
Eduardo Lopez Soldevila,  Alberto Alcaraz Corbalan, Ramon Vidal Vives i   Ingrid Virgili 
Garriga,   assistint el sotasignant Secretari de la corporació, Jordi Reina i Gelabert.  
 
L´Alcalde Pere Compte i Coca, procedeix a obrir la sessió, la qual té el següent  ordre del dia.  
 
 
S’han excusat d’assistir-hi: 
 
Frederic Royuela Ampurdanés i Mª Teresa Huerta Hortelano. 
 
 
Ordre del dia:  
 
APROVACIÓ DE LA INTERVENCIO TOTAL DEL SERVEI DE REC OLLIDA 
D’ESCOMBRARIES I DE NETEJA VIÀRIA QUE PRESTA LA EMP RESA COSBAPSA  
 
 
Desenvolupament de la sessió i acords: 
 
 
1. APROVACIÓ DE LA INTERVENCIO TOTAL DEL SERVEI DE RECOLLIDA 
D’ESCOMBRARIES I DE NETEJA VIÀRIA QUE PRESTA LA EMP RESA COSBAPSA  
  
Per part del Secretari de la Corporació  es procedeix  a la lectura del dictamen  que diu el 
següent: 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
ANTECEDENTS  
 
Primer:  Mitjançant proposta de l’alcaldia de data 22 de juliol de 2011 s’ha acordat iniciar 
l’expedient per a la intervenció de la concessió del servei públic de neteja viària i recollida 
d’escombreries adjudicat a la societat COSBAPSA. 
 
Segon:  Ha estat emès informe tècnic descriptiu dels serveis objecte d’intervenció, la seva 
valoració econòmica, així com els medis personals i materials objecte d’intervenció. 
 
Tercer:  S’ha emès informe jurídic assenyalant la legislació aplicable i el procediment a 
seguir. 
 
Quart:  Donada audiència al contractista, no només es manifesta a favor de l’adopció de 
l’esmentada mesura, si no que sol·licita intervenció total del servei públic  al·legant la 
impossibilitat material de prestar-ho degut a la situació que està travessant l’empresa. 
 
Cinquena:  Amb motiu de la sol·licitud de COSBAPSA, pels serveis tècnics s’ha elaborat nou 
informe descriptiu de tots els serveis objecte de la concessió, així com els medis materials i 
personal afectes. Tanmateix, s’ha elaborat nou informe jurídic al respecte d’una possible 
intervenció total del servei. 
 
Sisena:  Els pagaments de les prestacions objecte de concessió tenen consignació 
pressupostària. L’interventor ha emès informe indicant quines són les conseqüències 
econòmiques de l’adopció de la mesura. 
 
 
FONAMENTS DE DRET: 
 
1) Normativa aplicable: 
 

• Text refós de la llei de contractes de les administracions públiques (TRLCAP). 
• Reial Decret 1098/2001 pel qual s’aprova el Reglament general de la Llei de 

contractes de les administracions públiques (RGLCAP), en allò que no s’oposi a la 
LCSP. 

• Llei 7/1985 reguladora de les bases del règim local (LBRL). 
• Decret Legislatiu 2/2003 pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim 

local de Catalunya (TRLMRLC). 
• Reial Decret Legislatiu 781/1986 pel qual s’aprova el text refós de les disposicions 

legals vigents en matèria de règim local (TRRL). 
• Llei 30/1992 de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment 

administratiu comú (LRJAPPAC). 
• Decret 179/1995 pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens 

locals de Catalunya (ROAS). 
• La resta de l’ordenament jurídic administratiu o privat, aquest darrer amb carácter 

supletori. 
 
 
 
 



 

 

 
En virtut de tot això, aquesta Alcaldia proposa al Ple de la Corporació, previ dictamen de la 
comissió d´Urbanisme i Serveis,  l’adopció dels següents acords:  
 
PRIMER.- Aprovar la intervenció total del servei de neteja viària i recollida d’escombreries, 
que afecta les següents prestacions: 
 

• Neteja viària: del 01/08/11 fins el 30/10/11. 
Personal adscrit: 4 maquinistes i 2 peons fins 30/10 
Personal adscrit: 4 peons fins 15/9 
Maquinaria adscrita: 3 escombradores mecàniques 
            1 vehicle caixa oberta 

• Recollida de poda: del 01/08/11 fins el 30/10/11 
Sense personal ni material adscrit. 

 
• Recollida d’andròmines: del 01/08/11 fins el 30/10/ 11 

Sense personal ni material adscrit. 
 

• Neteja de platges: del 01/08/11 fins el 15/09/11 
Personal adscrit: 2 maquinistes i 3 peons fins 15/9 
Maquinaria adscrita: 1 màquina compacta neteja platges 
            1 tractor més màquina garbelladora 

 
• Recollida i eliminació de la fracció de rebuig. 

Personal adscrit: 3 conductors i 2 peons fins 30/10/11 
Maquinaria adscrita: 1 camió recol·lector de càrrega lateral i 1 camió recol·lector de càrrega 
posterior i 1 vehicle de caixa oberta 

 
Sense perjudici del període inicialment establert per a la intervenció, aquesta mesura podrà 
ser prorrogada en tant en quant es mantingui la situació que la motiva. 
 
SEGON.-  Delegar en l’alcaldia l’adopció dels següents acords: 
 

1) Designació d’un interventor tècnic que assumeixi la direcció del servei intervingut 
durant la vigència de la mesura i que actuarà sota la supervisió del Tècnic municipal. 

2) Liquidació dels saldos d’ingressos i despeses derivats de l’adopció de la intervenció 
adoptada en el acord anterior. 

3) La pròrroga de les mesures adoptades en els acords anteriors. 
 
 
Les resolucions adoptades per l’Alcaldia en exercici de les anteriors facultats delegades 
s’entén sense perjudici de la rendició de comptes i ulterior ratificació per part del Ple de la 
Corporació. 
 
TERCER.- Comunicar els esmentats acord als interessats. 
 
Sotmetsa a votació la proposta, voten a favor els membres del Grup Municipal de 
Convergència i Unió, amb un valor de set vots,  el vot a favor del membre del Grup Municipal 
de Ciutadans, amb un valor d´un vot, amb el vot a favor del membre del Partit Popular de 
Catalunya amb un valor d´un vot i amb abstenció amb reserva de vot del membre del Partit 
dels socialistes de Catalunya amb un valor de quatre vots  



 

 

 
Per tot això, aquesta Comissió Informativa d´Urbanisme i Serveis proposa per majoria al Ple 
de l’Ajuntament, estimar la proposta. 
  
El Sr. Alcalde demana vot i explicació de vot: 
 
El Sr. Jose Ibort : del grup municipal de ciutadans , pren la paraula i manifesta que està a 
favor de la proposta  i que entén que es la millor solució considerant que es temporal. 
 
El Sr. Eduardo Lopez:  del grup Municipal del Partit Popular, manifesta que els residus son 
molt importants i no es poden polititzar, fa una reflexió relativa als residents de primera i 
segona residencia i pels serveis de neteja, poda recollida d’andròmines i residus en general 
que es paguen mitjançant Taxa amb l’objectiu de cobrir despeses i obtenir un servei 
d’excel·lència. 
 
Proposa a l’equip de govern en 3 mesos fer una política de residus acord a les necessitats 
del municipi i col·laborar en prendre les decisions adequades per un futur  per a Roda de 
Barà.   
 
La Sra. Ingrid Virgili:  del grup municipal del PSC,  manifesta que tenen experiència en 
aquest tema i no s’oposaran a solucions urgents per a problemes urgents , explica que patim 
les conseqüències de les concessions i prorrogues a l’empresa Cosbapsa.  S’abstenen de 
moment, però no tindran cap problema en votar a favor quan hagin revisat tots els informes 
que els han passat i ho creuen així. 
 
Demana que consti en acta un escrit que entrega al secretari i que es transcriu a 
continuació: 
 
“Nuestro Grupo considera la situación actual del Servicio de limpieza de preocupante y no 
vamos a oponernos  a medidas que busquen garantizar el servicio. 
 
Dicho esto creemos que el problema no se nos ha planteado con la debida rigurosidad y 
seriedad que se debería haber tratado, dada la situación. 
 
Muestra de ello es como se han producido los acontecimientos hasta la celebración de este 
pleno: 
 
1.- El lunes 25 nos disponemos a consultar el expediente de la Comission d´Urbanismo 
convocada para tratar el tema y de poder consultar nada. 
 
Esto sí una nota nos informa que la documentación del expediente está a nuestra 
disposición en el departamento juridico, lógicamente en horas de oficina, a la mañana 
siguiente. 
 
Además se nos convoca a una junta de portavoces para la 6 de la tarde del dia siguiente, 
martes. 
 
2.- El martes 26 nos personamos por la mañana en el departamento jurídico y se nos 
entrega una  1a propuesta de alcaldía y el informe jurídico de la legalidad de la intervención 
parcial del servicio de limpieza 
 



 

 

SIGUEN SIN APARECER LOS INFORMES 
DEL TECNICO DE SERVICIOS 
NI EL DE INTERVENCION 
 
 
Que mencionan la propuesta de alcaldia como emitidos y que se nos confirma que no es 
así. 
 
Por la tarde, en la junta de portavoces, se nos hace entrega de otra propuesta de alcaldía 
modificada presentada como la propuesta correcta y justificando la primera como error 
administrativo. 
 
SIGUEN SIN APARECER LOS INFORMES 
DEL TECNICO DE SERVICIONS  
NI EL DE INTERVENCIÓN 
 
Los informes nuevamente referidos y nos dicen que no están emitidos y que se nos 
entregara al dia siguiente. 
 
Para crearnos más confusión, se nos da, en la JUNTA DE PORTAVOCES, como noticia de 
última hora la petición de concurso de acreedores de COSBAPSA realizada por el sindicato 
de COMISIONES OBRERAS además de omitir que al dia siguiente tenían concertada 
reunión con el DELEGAT DEL GOVERN DE LA GENERALITAT DE TARRAGONA , con los 
ayuntamientos afectados para hablar sobre el tema. 
 
Ambas cuestiones de las que teníamos conocimiento y no por fuentes del gobierno 
municipal. 
 
3.- El miércoles, 27, nos presentamos a la comisión y nos encontramos con la sorpresa de 
una 3ª propuesta de Alcaldía, entregada en la propia comisión que cambia LA 
INTERVENCION PARCAIL POR TOTAL y aparece un nuevo informe jurídico (sin firmar por 
el secretario municipal), el informe del técnico de Servicios y vuelve a faltar el INFORME DE 
LA INTERVENCIÓN PRECEPTIVO. 
 
Y LA FECHA....... 
 
SOLO PEDIMOS MAS SERIEDAD Y MENOS IMPROVISACION QUE EL TEMA ES LO 
SUFICIENTEMENTE IMPORTANTE COMO PARA EXIGIRSELA.” 
 
 
El Sr, Pere Virgili, del Grup Municipal de CIU pren la paraula, i manifesta que recolleixen 
les propostes del partit popular, socialistes i ciutadans, per treballar en aquest 3 mesos en 
una proposta de futur, per un millor servei.  Creu que es la única solució possible sabent que 
ens portarà un excés de feina, i recorda a la regidora Ingrid Virgili que el seu partit ha estat 
governant quatre anys i no ha hagut cap forat en el temps. 
 
L´Alcalde sotmet a votació aquest punt, amb el següent resultat: 
 
 



 

 

Vots a Favor:  Els sis membres del Grup Municipal de Convergència i Unió, el membre del 
Grup Municipal del  Partit Popular de Catalunya, el membre del Grup Municipal de  
Ciutadans partit de la ciutadania 
 
Vots en contra: Cap. 
 
 
Abstencions: els tres membres del Grup Municipal del  Partit dels Socialistes de Catalunya 
 
L´Alcalde declara aprovat l´acord transcrit més amunt per majoria dels membres de la 
corporació. 
 
Finalitzades totes les intervencions, el president aixeca la sessió, de la qual, com a secretari, 
estenc aquesta acta. 
 
 
Vist i plau, 
 
L'alcalde,                                                      El secretari ,   
 
 
 
 
Pere Compte Coca              Jordi Reina Gelabert    
 
 
 
 
 


